

Περιεχόμενα

1. ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ	ΑΝΑΤΟΛΗ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 23/09/2022 σελ.17
2. ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΦΝΘ 15 ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΓΙΑ ΚΑΒΑΛΙΩΤΕΣ...	ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ ΚΑΒΑΛΑΣ 23/09/2022 σελ.9
3. ΑΠΟΛΥΣΗ Η ΟΙΚΕΙΟΘΕΛΗΣ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΛΟΓΩ...	60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 24/09 /2022 σελ.15
4. ΕΣΕΙΣ ΡΩΤΑΤΕ Η ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΠΑΝΤΑ	60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 24/09 /2022 σελ.12

1. ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Μέσο: ΑΝΑΤΟΛΗ ΛΑΣΙΘΙΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 23/09/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/09/2022

Σελίδα: 17



Ευχαριστήριο του Συλλόγου Πολυτέκνων Αγίου Νικολάου και Οροπεδίου Λασιθίου



Το Διοικητικό Συμβούλιο Πολυτέκνων Αγίου Νικολάου και Οροπεδίου Λασιθίου ευχαριστεί δημόσια, ειλικρινά και θερμά τη Διοίκηση και τα στελέχη του Ομίλου SuperMarket ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ Α.Ε για την ευγενή χορηγία Σχολικών ειδών (τσάντες, τετράδια, κασετίνες, μολύβια, μαρκαδόρους) για την κάλυψη των αναγκών του Συλλόγου για τα παιδιά της Α΄ Τάξης Δημοτικού.

Η ευγενής χειρονομία τους αποδεικνύει έμπρακτα ότι ακόμα και σε εποχές δυσμενούς οικονομικής συγκυρίας το πνεύμα του εθελοντισμού και της κοινωνικής αλληλεγγύης εξακολουθεί σε ορισμένους ανθρώπους να παραμένει άσβεστο και ενεργό.

Ευχόμαστε το παράδειγμά τους να βρει ακόμα περισσότερους μιμητές έτσι ώστε να συνεχίσουμε να ανακουφίζουμε ακόμα περισσότερες πολύτεχνες Οικογένειες.

Από το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Γιώργος Γενειατάκης

Η Γ.Γραμματέας

Ε. Καμαράτου Οικονομάκη

Τα Μέλη: Ε. Μυλωνάκη- Καστελιανάκη, Ν. Σκουλικάρης, Π΄ Κων/νος Χαλκιαδάκης



Ιερά Μητρόπολη ΦΝΘ: 15 υποτροφίες για Καβαλιώτες φοιτητές στην μνήμη του μακαριστού Προκοπίου

Αυτές είναι οι προϋποθέσεις που απαιτείται να πληρούν οι ενδιαφερόμενοι καθώς και τα δικαιολογητικά που θα πρέπει να καταθέσουν στη αρμόδια επιτροπή

Από την Ιερά Μητρόπολη Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου ανακοινώνεται, ότι, με απόφαση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου μας κ. Στεφάνου, και σύμφωνα με τα όσα ορίζονται στην ιδιόγραφη διαθήκη του μακαριστού Μητροπολίτου Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κυρού Προκοπίου, προκηρύσσεται για το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023 η χορήγηση ΔΕΚΑ ΠΕΝΤΕ (15) υποτροφιών σε προπτυχιακούς φοιτητές με οικονομικές δυσκολίες, οι οποίοι εισήχθησαν εφέτος στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδος και κατάγονται από τις επαρχίες της Ιερής Μητροπόλεώς μας και διαμένουν μόνιμα εντός των ορίων αυτής.

Οι ενδιαφερόμενοι και οι ενδιαφερόμενες δύνανται να απευθύνονται στους Εφημερίους των Ενοριών τους, για να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους με τα απαραίτητα δικαιολογητικά, για την εξέταση και αξιολόγηση της αιτήσεώς τους από την ορισθείσα Τριμελή Επιτροπή του Ταμείου Υποτροφιών της Ιερής Μητροπόλεως μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του Οκτωβρίου.

Απόφαση 51/19-9-2022
Ο Σεβ. Μητροπολίτης ΦΝΘ Στέφανος
Έχοντες υπ' όψιν :

α) τις διατάξεις του άρθρου 29 του Ν.590/1977 «περί του Καταστατικού Χάρτου της Εκκλησίας της Ελλάδος» (ΦΕΚ Α' 146/31-5-1977),



β) τις διατάξεις του άρθρου 2 του ΒΔ 613/1967 «περί συστάσεως Ιδρύματος υπό την επωνυμίαν ΚΕΝΤΡΙΚΟΝ ΤΑΜΕΙΟΝ ΕΥΠΟΪΙΑΣ ΙΕΡΑΣ ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ ΦΙΛΙΠΠΩΝ, ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ ΚΑΙ ΘΑΣΟΥ» (ΦΕΚ Α' 185/25-10-1967),

γ) την ιδιόγραφη διαθήκη του μακαριστού Μητροπολίτου Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου κυρού Προκοπίου, ορίζουσα: «ό,τι υπόλοιπον ευρεθῆ εις τον προσωπικόν μου τραπεζικόν λογαριασμόν να δοθῆ εις την Ιεράν Μητρόπολιν δια την ενίσχυσιν του ειδικού λογαριασμοῦ Εκκλησιαστικῶν Υποτροφιών»,

δ) τις υφιστάμενες πνευματικές, ποιμαντικές, κοινωνικές και οικονομικές ανάγκες της σπουδαζούσης Νεολαίας της καθ' ημάς Ιερής Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου,

Αποφασίζουμε

1. Προκηρύσσουμε δια το ακαδημαϊκό έτος 2022-2023

την χορήγηση εκ του ως άνω ευρεθέντος χρηματικού υπολοίπου και στη μνήμη του μακαριστού προκατόχου μας κυρού Προκοπίου ΔΕΚΑ ΠΕΝΤΕ (15) υποτροφιών σε προπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες με οικονομικές δυσκολίες, οι οποίοι/ες εισήχθησαν εφέτος στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της Ελλάδος, καταγομένων από τις επαρχίες της Ιερής Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου, και έως της εισαγωγῆς τους στα Ιδρύματα Τριτοβαθμίου Εκπαιδεύσεως διαμενόντων/ουσών εντός των ορίων της Ιερής Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου.

2. Για την εξέταση και αξιολόγηση των υποψηφίων υποτρόφων απαιτείται η προσκόμιση στην Γραμματεία της Ι.Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου, έως 15 Οκτωβρίου 2022, των κατωτέρω δικαιολογητικών :

α) Αίτηση του/της ενδιαφερο-

μένου/νης δια του Εφημερίου της Ενορίας, όπου ανήκει.

β) Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο Απολυτηρίου Λυκείου.

γ) Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο Ατομικού Δελτίου επιτυχίας στις πανελλαδικές Εξετάσεις.

δ) Βεβαίωση εγγραφῆς στην ανάλογη Πανεπιστημιακή Σχολή.

ε) Εκκαθαριστικό Εφορίας προηγούμενου οικονομικού έτους, στο οποίο να εμφανίζεται το οικογενειακό και ατομικό εισόδημα του/της αιτουμένου/νης.

στ) Πιστοποιητικό οικογενειακής καταστάσεως, εκ του οποίου θα προκύπτει : η ελληνική ιθαγένεια, η ηλικία, η καταγωγή και η μόνιμη κατοικία.

ζ) Υπεύθυνη Δήλωση του/της υποψηφίου/φίας, ότι δεν λαμβάνει υποτροφία από άλλον Φορέα.

η) Συστατική επιστολή του

Εφημερίου της Ενορίας, περι της εντός των ορίων της Ιερής Μητροπόλεως Φιλίππων, Νεαπόλεως και Θάσου μόνιμου κατοικίας του/της υποψηφίου/φίας, όπως και περί του ήθους, της ευσεβείας και του εκκλησιαστικού φρονήματος αυτού/τής.

3. Η σχετική έρευνα και αξιολόγηση των αιτήσεων για την λήψη των υποτροφιών, επί τη βάσει των τεθέντων κριτηρίων (οικογενειακό & άτομικό εισόδημα, βαθμολογία εισαγωγῆς, προστατευόμενον μέλος πολυτέκνου, τριτέκνου ή μονογονεϊκής οικογενείας) απονομῆς αναλόγου χρηματικού ποσού, θα ενεργηθῆ υπό των ορισθέντων Μελών της υπό την προεδρία μας τριμελούς Ελεγκτικής Επιτροπῆς.

4. Αποκλειστικό έργο της ως άνω τριμελούς Επιτροπῆς είναι η σχετική έρευνα και η αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψηφίων για την λήψη υποτροφίας και με κριτήρια απονομῆς αναλόγου χρηματικού ποσού ετησίως :

α) το χαμηλότερο οικογενειακό και άτομικό εισόδημα, και

β) την υψηλότερη βαθμολογία εισαγωγῆς, και επιπλέον προτεραιότητα σε περιπτώσεις προστατευόμενου μέλους πολυτέκνου, τριτέκνου ή μονογονεϊκής οικογενείας.

Η απονομή των υποτροφιών θα γίνῃ από τον Σεβασμιωτάτο Μητροπολίτη μας κ.Στέφανο σε ειδική τελετή μετά από νεώτερη σχετική ανακοίνωση.



Απόλυση ή οικειοθελής αποχώρηση εργαζομένου λόγω συνταξιοδότησης



Του Γιάννη Καρούζου *



Για τον υπολογισμό της αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης λαμβάνονται υπόψη οι τακτικές αποδοχές του τελευταίου μήνα, πριν την λύση της σύμβασης εργασίας, υπό καθεστώς πλήρους απασχόλησης

Είναι γεγονός ότι οι εργοδότες συχνά αναζητούν νεότερους εργαζομένους, επιθυμώντας να ανανεώνουν το προσωπικό των επιχειρήσεών τους. Προς τον σκοπό αυτόν, ο νομοθέτης θέλησε να δημιουργήσει κίνητρα, παρακινώντας τους παλαιότερους μισθωτούς να αποχωρούν από την εργασία τους και διευκολύνοντας κατ' αυτόν τον τρόπο την είσοδο στην αγορά εργασίας νέων εργαζομένων. Έτσι, θέσπισε διάταξη που να αφορά στην δυνατότητα λήψης αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης.

Ο Ν. 3198/1955 στο άρθρο 8 εδ. Β ρύθμιζε μέχρι πρότινος την δυνατότητα λήψης αποζημίωσης από τους εργαζομένους, οι οποίοι πληρούσαν τις προϋποθέσεις για πλήρη σύνταξη γήρατος. Ειδικότερα, σύμφωνα με τη διάταξη, στην περίπτωση των εργατών, παρεχόταν η δυνατότητα αποχώρησης ενώ στην περίπτωση των υπαλλήλων, παρεχόταν διαζευκτικά είτε η δυνατότητα αποχώρησης είτε απόλυσης από τον εργοδότη, λαμβάνοντας παράλληλα οι μεν επικουρικούς ασφαλισμένοι το 40% της νόμιμης αποζημίωσης απόλυσης, οι δε μη ασφαλισμένοι επικουρικούς το 50%, της πλήρους αποζημίωσης.

Καταργεί τις διακρίσεις

Ο νέος Ν. 4808/2021, στο άρθρο 64, καταργεί όλες τις διακρίσεις μεταξύ υπαλλήλων και εργατοτεχνιτών αναφορικά με την προθεσμία προμήνυσης και την καταγγελία των συμβάσεων εξαρτη-

μένης εργασίας. Από τον συνδυασμό των ανωτέρω άρθρων (άρ. 8 εδ. Β Ν. 3198/1955 και άρ. 64 του Ν. 4808/2021) προκύπτει ότι, μισθωτοί που υπάγονται στο κλάδο σύνταξης οποιουδήποτε Ασφαλιστικού Οργανισμού, εφ' όσον συμπληρώσουν τις προϋποθέσεις για πλήρη σύνταξη γήρατος μπορούν να αποχωρούν ή να απολύονται από τον εργοδότη.

Στην περίπτωση αυτή δικαιούνται το 50% της νόμιμης αποζημίωσης απόλυσης αν δεν έχουν επικουρική ασφάλιση ή το 40% αν έχουν. Τη μειωμένη αυτή αποζημίωση δικαιούνται και οι μισθωτοί, με

σύμβαση ορισμένου χρόνου, που απολύονται ή αποχωρούν πριν τη λήξη της για να συνταξιοδοτηθούν.

Για τον υπολογισμό της αποζημίωσης λόγω συνταξιοδότησης λαμβάνονται υπόψη οι τακτικές αποδοχές του τελευταίου μήνα, πριν την λύση της σύμβασης εργασίας, υπό καθεστώς πλήρους απασχόλησης. Για τον υπολογισμό της ανωτέρω αποζημίωσης δεν λαμβάνεται υπόψη το πλαφόν των 2.000 ευρώ για προϋπηρεσία άνω των 17 ετών, παρά μόνο ο χρόνος υπηρεσίας που συμπλήρωσε ο εργαζόμενος στον ίδιο εργοδότη στις 12-11-

2012, ημερομηνία δημοσίευσης του Ν. 4093/2012, οποτεδήποτε και αν αποχωρήσει ή απομακρυνθεί λόγω συμπλήρωσης προϋποθέσεων για λήψη πλήρους σύνταξης γήρατος.

Δεν εμπíπουν στις ως άνω ρυθμίσεις όσοι μισθωτοί πληρούν τις προϋποθέσεις για τη λήψη μειωμένης σύνταξης γήρατος από το φορέα κύριας ασφάλισής τους και κατά συνέπεια αν απολυθούν από τον εργοδότη τους δικαιούνται ολόκληρη την αποζημίωση λόγω απολύσεως, ενώ αν αποχωρήσουν οικειοθελώς, δεν δικαιούνται καμίας αποζημίωσης.

Η διάκριση

Γίνεται δεκτό νομολογιακά ότι δεν επιτρέπεται διάκριση κατά την άσκηση του δικαιώματος καταγγελίας ως προς την ηλικία συνταξιοδότησης μεταξύ ανδρών και γυναικών, και μάλιστα κρίνεται ότι η διάταξη του εδ. Β' του αρ. 8 του Ν. 3198/1955 είναι αντισυνταγματική στο μέτρο που επιτρέπει την καταγγελία της σύμβασης εργασίας γυναικών σε μικρότερη ηλικία από ό,τι των ανδρών.

Σύμφωνα με ρητή αναφορά του Νόμου, ευνοϊκότερες ρυθμίσεις για τους μισθωτούς που περιέχονται σε άλλες ειδικότερες διατάξεις, συλλογικές συμβάσεις, ατομικές συμβάσεις ή κανονισμούς εργασίας, υπερισχύουν των ανωτέρω ρυθμίσεων περί απόλυσης ή οικειοθελούς αποχώρησης.

Ο Γιάννης Καρούζος είναι Δικηγόρος- Εργατολόγος



4. ΕΣΕΙΣ ΡΩΤΑΤΕ Η ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΠΑΝΤΑ

Μέσο: 60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 24/09/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 23/09/2022

Σελίδα: 12



ΔΙΠΛΑ ΣΤΟΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟ



Εσείς ρωτάτε, η ειδικός απαντά



Της Μάρλεν Ασημακοπούλου *



1 Είμαι 54 ετών και έχω συνολική ασφάλιση ΙΚΑ 4.975 ημέρες περίπου μέχρι σήμερα και εξακολουθώ να εργάζομαι. Πότε θεμελιώνω συνταξιοδοτικό δικαίωμα;

Οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης για την δική σας περίπτωση είναι 4.500 ένοσημα, τα οποία τα έχετε συμπληρώσει ήδη, και όριο ηλικίας το 67ο για πλήρη σύνταξη ή για μειωμένη το 62ο έτος. Απαραίτητη προϋπόθεση για την χορήγηση της μειωμένης σύνταξης εκτός από τα 4.500 ένοσημα είναι να διαθέτετε και 100 ένοσημα κάθε χρόνο την τελευταία 5ετία πριν την κατάθεση της αίτησης συνταξιοδότησής σας. Τα 100 αυτά ένοσημα μπορείτε να τα

συμπληρώσετε με εργασία ή με προαιρετική ασφάλιση. Εάν επιλέξετε να λάβετε μειωμένη σύνταξη, η μείωση θα είναι 6% για κάθε έτος στην εθνική σύνταξη εφ' όρου ζωής.

2 Είμαι 65 ετών και διαθέτω συνολική ασφάλιση σε ΙΚΑ 4 μήνες και 21 ημέρες και στον ΟΑΕΕ 37 χρόνια, 5 μήνες και 5 ημέρες περίπου ήτοι σύνολο 37 έτη και 10 μήνες περίπου έως σήμερα. Έχω 2 τέκνα και 20 μήνες στρατό. Πότε μπορώ να συνταξιοδοτηθώ και με ποιες προϋποθέσεις;

Οι προϋποθέσεις θεμελίωσης του συνταξιοδοτικού δικαιώματος στην περίπτωση σας είναι 40 χρόνια ασφάλισης και όριο ηλικίας το 62ο. Με την εξαγορά 2 1/2 περίπου ετών πλασματικού χρόνου τέκνων – στρατού συμπληρώνετε τα ανωτέρω 40 έτη και μπορείτε να προχωρήσετε στην αίτηση συνταξιοδότησης όποτε επιθυμείτε.

3 Είμαι 57 ετών και έχω συνολικό χρόνο ασφάλισης ΙΚΑ και ΟΓΑ 31 έτη και 6 μήνες περίπου μέχρι σήμερα. Πότε μπορώ να συνταξιοδοτηθώ;

Προϋποθέσεις θεμελίωσης συνταξιοδοτικού δικαιώματος στην περίπτωση

σας είναι 40 έτη ασφάλισης και όριο ηλικίας το 62ο ή 67ο έτος με όσα έτη ασφάλισης θα έχετε τότε. Μειωμένη σύνταξη δεν προβλέπεται στον ΟΓΑ.

4 Είμαι 64 ετών και διαθέτω συνολική ασφάλιση ΤΣΜΕΔΕ 19 χρόνια περίπου έως σήμερα. Επιπλέον έχω 21 έτη περίπου διαδοχικής ασφάλισης στην Γερμανία, ήτοι συνολικά 40 έτη περίπου μέχρι σήμερα. Πότε μπορώ να συνταξιοδοτηθώ;

Οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης στην περίπτωση σας είναι 40 έτη ασφάλισης και όριο ηλικίας το 62ο, τα οποία μαζί με τα έτη εργασίας στην Γερμανία τα έχετε ήδη συμπληρώσει καθώς και τον απαιτούμενο από το νόμο όριο ηλικίας (το 62ο), άρα μπορείτε να προβείτε στην αίτηση συνταξιοδότησης σας όποτε επιθυμείτε. Θα θέλαμε να σας επισημάνουμε ότι ο χρόνος ασφάλισης που διαθέτετε στην Γερμανία θα προσμετρηθεί μεν για την θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος στην Ελλάδα, η καταβολή όμως του ποσού της σύνταξης θα αντιστοιχεί στα έτη εργασίας που θα έχετε εργασθεί και αποδώσει εισφορές στο Ταμείο. Την ίδια διαδικασία θα ακολουθήσει και ο Γερμανικός φορέας ασφάλισης, δηλαδή θα χρησιμοποιήσει τον χρόνο ασφάλισης σας στην Ελλάδα – εάν σας υπολείπεται χρόνος για θεμελίωση με τις διατάξεις της Γερμανικής νομοθεσίας – αλλά θα σας χορηγήσει το ποσό της σύνταξης που αναλογεί στα έτη εργασίας σας σε αυτή.

Η Μάρλεν Ασημακοπούλου είναι Δικηγόρος-Εργατολόγος